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Единый государственный экзамен по ФРАНЦУЗСКОМУ ЯЗЫКУ

Вариант № 653
Инструкция по выполнению работы

Экзаменационная работа по французскому языку состоит из трех разделов, включающих 31 задание.

Раздел 1 (Чтение) включает 9 заданий, из которых 2 задания на установление соответствия и 7 заданий с выбором одного правильного ответа из четырёх предложенных. Рекомендуемое время на выполнение Раздела 1 – 30 минут.

Раздел 2 (Грамматика и лексика) включает 20 заданий, из которых 13 заданий с кратким ответом и 7 заданий с выбором одного правильного ответа из четырёх предложенных. При выполнении заданий с кратким ответом вы должны самостоятельно записать ответ в соответствующем месте работы. Рекомендуемое время на выполнение Раздела 2 – 40 минут.
По окончании выполнения заданий каждого из этих разделов не забывайте переносить свои ответы в Бланк ответов № 1.

Раздел 3 (Письмо) состоит из двух заданий и представляет собой небольшую письменную работу (написание личного письма и письменного высказывания с элементами рассуждения). Рекомендуемое время на выполнение этого раздела работы – 80 минут. Черновые пометки делаются прямо на листе с заданиями (они не оцениваются), и только полный вариант ответа заносится в Бланк ответов № 2.

Общее время проведения экзамена – 150 минут.

Рекомендуется выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!
2013г.
Раздел 1. Чтение

B2

	Установите соответствие между заголовками 1-8 и текстами A–G.

Занесите свои ответы в таблицу. Используйте каждую цифру только

один раз. В задании один заголовок лишний.


1. Sports                                                   5. Politique

2. Santé                                                    6. Instruction

3. Sciences                                                7. Faits divers

4. Tourisme                                              8. Météo
	A.
	Une équipe du Centre national italien de recherche a pu extraire des polysaccharides des rebuts de tomates pour les transformer en sacs plastiques biodégradables. Un projet pilote se réalise dans les entreprises pour savoir si le procédé est rentable pour l’Italie, produisant 65 mln de quintaux de tomates par an.

	B.
	Malgré la fuite de ses talents, le patinage russe continue de domineer l’Europe. A Lausanne la dernière journée du championnat d’Europe de patinage artistique, samedi 19 janvier, a pris des airs de championnat de Russie. Deuxième de son championnat national, en décembre, Maria Butyrskaia a pris sa revanche sur Irina Slutskaia.

	C.
	Le ministre du Tourisme et de l’Artisanat de Tunisie, a présidé la clôture du Festival dans la Cité du Corail. En marge, il a eu une rencontre avec la presse sur les horizons du tourisme culturel dans la région de Tabarka, zone touristique prometteuse, vu son climat favorable et ses possibilités culturelles.

	D.
	Un document approuvé, mardi 15 janvier, par les commissaires des Quinze propose que le prochain sommet européen prévu à Barcelone en mars, oblige chaque école de l’Union être équipée avant la fin de 2005, d’un ordinateur connecté à Internet et mis à la disposition d’une vingtaine d’élèves en moyenne.

	E.
	Des perles africaines, on en trouve également en Russie. Pour prevue l’élection de Miss Afrique de Moscou qui est depuis trois ans le point culminant de la soirée gala couronnant la semaine de l’unité africaine. Cette année la Burundaise Liesse Kariré a eu le trophée.


	F.
	Le Parlement européen a décidé de constituer une «commission temporaire sur la fièvre aphteuse». Elle va analyser les causes de la dernière épidémie et évaluer la qualité des contrôles pratiqués par l’Union européenne sur les importations de viande des pays tiers.

	G.
	Temps gris et petites pluies locales ce matin. Amélioration laborieuse en cours de journée par le nord. Ciel moins couvert cet après-midi. Pas de possibilité de réchauffement. Températures autour de 7 degrés sous abri.


	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	
	
	
	
	
	
	


B3

	Прочитайте текст и заполните пропуски A – F частями предложений,

обозначенными цифрами 1 – 7. Одна из частей в списке 1 – 7 лишняя.

Занесите цифру, обозначающую соответствующую часть предложения, в

таблицу.

	I'hymne national.
L’Assemblée nationale vient de rendre obligatoire l'apprentissage de l'hymne national dans le primaire. Ce qu’exige la loi, c'est non pas d'apprendre «La Marseillaise» par coeur, mais de l'enseigner. L'hymne national doit être appris A_______________________, par exemple: on étudie les mots, l'histoire du poète, l’époque. On tourne autour du texte. Il ne s'agit pas, chaque matin, de es enfants en rang par deux dans la cour de l’école pour chanter «La aise». Mais l’école a un rôle primordial dans la transmission des valeurs publique. II est donc normal d'enseigner l'hymne national qui les exalte, de redire B_______________________, c’est-à-dire la liberté individuelle et le respect de l'autre.

Les paroles de ce chant sont guerrières, mais on ne croit pas C_______________________. Ils voient des choses beaucoup plus violentes à la n. Il ne faut pas attendre le collège pour étudier «La Marseillaise». L’adhésion à l’idée de la République commence D_______________________. Dans le primaire, les élèves n'ont pas encore de convictions bien affirmées. Si l’école ne peut pas parler des valeurs de la République, alors on a un problème! La loi impose seulement E_______________________. Ensuite, l’éducation nationale décidera de la manière F_______________________. L'enseignement de «La Marseillaise» permet, en partie, de répondre à l'enjeu de l'assimilation des ons extérieures sur le territoire national.
1. que les cours comprennent l'enseignement de «La Marseillaise»

2. comme on le ferait avec un poème de Prévert

3. que nous vivons ensemble

4. quelles sont ces valeurs

5. dont ce sera fait

6. quand on est tout jeune

7. que les enfants du primaire seront traumatisés

	A
	B
	C
	D
	E
	F

	
	
	
	
	
	


	Прочитайте текст и выполните задания А15–А21. В каждом задании обведите цифру 1, 2, 3 или 4, соответствующую выбранному вами варианту ответа.


Oeuvres posthumes1
Pierre S. a grandi dans la misère. Très jeune il devait gagner sa vie. Mais il y avait toujours en lui un talent d'écrivain. Il écrivait mais personne ne voulait publier les romans et les nouvelles, qu'il a écrits entre vingt et trente ans. Par hasard il a trouvé un jour une place d'employé dans la rédaction d'un journal. Une fois, qu'un écrivain à la mode n'a pas envoyé son récit à temps, Pierre S. a proposé au rédacteur une de ses nouvelles. Le rédacteur a lu une nouvelle, l'a trouvée bonne, l'a publiée et elle a eu beaucoup de succès. Voilà comment a commencé la carrière de cet écrivain qui devait devenir mondialement célèbre.
	



1 posthume – посмертный
La fille du rédacteur, Jacqueline, disait qu'elle admirait le talent du jeune écrivain, et que lui même il lui plaisait beaucoup. Elle est devenue sa femme. Pierre S. a pensé qu'il avait enfin trouvé le bonheur. Mais sa femme Jacqueline n'aimait que l'argent. Elle a fait de son mari une machine à écrire, un sac d'or qui trouvait autant d'argent qu'elle en voulait. Ils ont eu un fils, Marcel. Elle l'a séparé de son père pour que ses jeux et ses maladies d'enfants ne prennent pas le temps de l'écrivain. Ils ont eu une fille qui est morte à l'âge de cinq ans. Ils n'ont même pas eu le temps de pleurer sa mort, car il y avait des clients qui ne voulaient pas attendre. Il fallait écrire et écrire. Il travaillait sans cesse, jour et nuit. Ses livres étaient à la mode, ils étaient lus par tous et traduits en onze langues. Mais à Jacqueline, qui donnait fête sur fête, il fallait de l'argent, toujours de l'argent.
Sa femme était encore jeune et jolie, son fils Marcel devenait un jeune homme agréable et beau, et lui, était déjà vieux, pâle et maigre. Un jour on l'a trouvé mort, assis à sa table de travail. Les médecins ont constaté que la cause de la mort était une très grande fatigue.
Un an après la mort de Pierre S. on a publié une oeuvre écrite dans sa jeunesse, qu'on avait trouvée dans sa table de travail. Quelques mois plus tard son fils a trouvé dans sa table de travail un manuscrit d'un grand roman. On l'a publié, il a eu un succès fou. Peu de temps après, Jacqueline a trouvé un autre manuscrit. Après ses deux publications la mère a raconté à son fils qu'un type, qui avait le même style que papa, écrivait les romans. Il habitait 22, rue de Charogne. C'était un grand ivrogne, mais il avait du talent. Elle a continué:
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[image: image2.jpg]


[image: image3.jpg]


[image: image4.jpg]


[image: image5.jpg]


Mais, que veux-tu? Il faut vivre, et c'est le rédacteur qui m'a donné cette idée et l'adresse de cet homme ...

D’après A. Maurois
A15

Quand Pierre S. était très jeune, comment gagnait-il sa vie?
	1)
	Il travaillait comme employé dans la rédaction d’un journal.

	2)
	Il était rédacteur d’un journal. 

	3)
	Il publiait les nouvelles d’un écrivain à la mode.

	4)
	Il écrivait et publiait ses nouvelles.


A16

Pierre S. est devenu un écrivain célèbre grâce à ...
	1)
	à sa femme. 

	2)
	ses œuvres posthumes. 

	3)
	son talent. 

	4)
	son argent. 


A17

Quelle phrase correspond au contenu du texte?
	1)
	Pierre S. a publié sa première nouvelle à l'âge de vingt ans. 

	2)
	La fille du rédacteur du journal est devenue la femme de Pierre

	3)
	Leur fils Marcel écrivait aussi des romans. 

	4)
	Marcel avait le même style que son père. 


Pierre S. travaillait sans cesse jour et nuit parce que ...
A18

	1)
	sa femme aimait beaucoup l'argent. 

	2)
	il voulait exposer ses idées. 

	3)
	ses œuvres plaisaient beaucoup à sa femme. 

	4)
	ses livres étaient bien édités. 


A19

Après la mort de Pierre S. on a publié ...
	1)
	ses oeuvres. 

	2)
	les oeuvres écrites par son fils. 

	3)
	les oeuvres écrites par sa femme. 

	4)
	les oeuvres écrites par un homme qui avait du talent. 


A20

Il suit du texte que Jacqueline ...
	1)
	aimait beaucoup son mari. 

	2)
	enviait le talent de son mari. 

	3)
	exploitait le talent de son mari.

	4)
	avait peur de son mari. 


A21

En faisant le portrait de Jacqueline l'auteur souligne son amour ...
	1)
	pour l'argent. 

	2)
	pour son mari. 

	3)
	pour ses enfants. 

	4)
	pour la littérature. 


	По окончании выполнения заданий В2, В3 и А15–А21 НЕ ЗАБУДЬТЕ ПЕРЕНЕСТИ СВОИ ОТВЕТЫ В БЛАНК ОТВЕТОВ № 1! ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ, что ответы на задания В2, В3, А15–А21 располагаются в разных частях бланка.


Раздел 2. Грамматика и лексика

	Прочитайте приведённый ниже текст. Преобразуйте, если необходимо, слова, напечатанные заглавными буквами в конце строк, обозначенных  номерами B4–B10, так чтобы они грамматически соответствовали содержанию текста. Заполните пропуски полученными словами. Каждый пропуск соответствует отдельному заданию из группы 
B4–B10.


B4

	Qui ne connaît pas Nice, perle de la Côte d'Azur? De nombreux touristes étrangers ________________ y goûter la douceur du climat.
	       VENIR


B5

	Ni le vent glacial de l'hiver, ni le vent brûlant de l'été, ne
franchissent les montagnes qui ________________ la ville au Nord.
	       ABRITER


B6

	Au bord de la mer, une foule de gens se chauffent

paresseusement au soleil: les uns ________________ des yeux les barques dont les voiles blanches se reflètent dans l'eau;
	       SUIVRE


B7

	les autres parlent déjà ________________ grand événement de la saison, le prochain carnaval.
	       DE


B8

	Comme chaque année, un long cortège de chars fleuris

traversera la ville. Des groupes masqués: arlequins, pierrots et colombines ________________ escorte à Sa Majesté Carnaval,
	       FAIRE


B9

	bon roi de carton à la figure ________________; les masques et les spectateurs, tout le monde lancera des confetti de papier.
	       JOYEUX


B10

	De jolies filles ________________ reines pour huit jours.
	       DEVENIR

	Прочитайте приведённый ниже текст. Преобразуйте, если необходимо, слова, напечатанные заглавными буквами в конце строк, обозначенных номерами В11–B16, так чтобы они грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Заполните пропуски полученными словами. Каждый пропуск соответствует отдельному заданию из группы В11–В16.


Noël en France
B11

	Bien au-delà de sa signification __________  , Noël est devenu avant tout une fête de famille.
	       RELIGIEUX


B12

	C’est aussi une fête commerciale: durant les semaines qui ________  , les rues sont illuminées, les magasins sont décorés et débordent de marchandises alléchantes.
	       PRÉCÉDER


B13

	«La période des fêtes» est le moment de l’année où les Français dépensent le ________  d’argent pour les cadeaux et la nourriture raffinée.
	       BEAUCOUP


B14

	Le réveillon de Noël se déroule autour d’un repas fin: après des huîtres, du saumon fumé, du foie gras on sert une dinde, souvent _________  aux marrons.
	       FARCIR


B15

	La dinde étant ________  une viande assez ordinaire, elle tend à être remplacée par un chapon (un jeune coq).
	       DEVENIR


B16

Les enfants attendent avec impatience le matin de Noël pour découvrir les cadeaux que le Père Noël ________  a apportés.

	
	       LEUR


	Прочитайте текст с пропусками, обозначенными номерами А22–А28. Эти номера соответствуют заданиям А22–А28, в которых представлены возможные варианты ответов. Обведите номер выбранного вами варианта ответа.


Chasseurs

Le père de Riquet est fermier en Touraine. Sa vigne lui donne de beaux [image: image6.png]


, et ses champs bien [image: image7.png]


 produisent du blé en abondance. Lorsqu'il a travaillé [image: image8.png]


 ardeur toute une semaine, son grand plaisir, c'est d'aller à la chasse. Demain, il partira de [image: image9.png]


 heure avec son chien Pataud, et gare à vous, lapins, lièvres et perdreaux!
Ce soir, il prépare son [image: image10.png]


, il l'astique, il nettoie les canons de l'arme, il place les cartouches dans sa ceinture de chasseur. Deux amis, chasseurs comme lui, sont venus [image: image11.png]


 la veillée en sa compagnie.
- Un jour, dit l'un d'eux, j'avais [image: image12.png]


 la campagne toute la journée. J'étais revenu bredouille sans même avoir vu la moindre grive. Eh bien, justement au moment d'aller me coucher, qu'est-ce que j'aperçois dans le jardin? Toute une bande de lapins de garenne qui broutaient mes choux et qui détalent en vitesse.

D’après Brunet-Deschamps
A22

	1)
	pommes
	2)
	raisins 
	3)
	poires
	4)
	prunes


A23

	1)
	cultivés 
	2)
	cueillis
	3)
	élevés
	4)
	ramassés 


A24

	1)
	à
	2)
	de
	3)
	entre
	4)
	avec


A25

	1)
	bonne
	2)
	mauvaise
	3)
	petite
	4)
	grande


A26

	1)
	épée
	2)
	sabre 
	3)
	fusil
	4)
	pelle


A27

	1)
	aller
	2)
	courir 
	3)
	tirer
	4)
	passer


A28

	1)
	battu
	2)
	frappé
	3)
	touché
	4)
	serré


	По окончании выполнения заданий В4–В16, А22–А28 НЕ ЗАБУДЬТЕ ПЕРЕНЕСТИ СВОИ ОТВЕТЫ В БЛАНК ОТВЕТОВ №1! ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ, что ответы на задания В4–В16, А22–А28 располагаются в разных частях бланка. При переносе ответов в заданиях В4–В16 буквы записываются без пробелов и знаков препинания.


Раздел 3. Письмо

	Для ответов на задания С1, С2 используйте Бланк ответов № 2.

При выполнении заданий С1 и С2 особое внимание обратите на то, что ваши ответы будут оцениваться только по записям, сделанным в Бланке ответов № 2. Никакие записи черновика не будут учитываться экспертом. Обратите внимание также на необходимость соблюдения указанного объёма текста. Тексты недостаточного объёма, а также часть текста, превышающая требуемый объём – не оцениваются. 

При заполнении Бланка ответов № 2 вы указываете сначала номер задания С1, С2, а потом пишете свой ответ.Если одной стороны Бланка недостаточно, вы можете использовать другую сторону Бланка.


C1

Votre amie française Mathilde vous a écrit une lettre, dont voici un extrait.
	J’ai décidé de changer mes habitudes. Je veux devenir sportive. Aimer le sport, c’est le pratiquer et pas seulement le regarder à la télé. J’aimerais devenir svelte et adroite. Quel sport peux-tu me

conseiller ? Quel sport pratiques-tu ? Que penses-tu des sports

masculins pratiqués par des femmes ?


Ecrivez une lettre à Mathilde, répondez à ses questions et posez – lui 3 questions sur ses sports préférés. 
(Еn 100–140 mots)
C2

Plusieurs écoles introduisent maintenant les uniformes, les élèves doivent porter les tenues obligatoires, souvent choisies par les parents ou l’administration de l’école. Quels arguments «pour» et «contre» cette pratique pouvez-vous donner? 

Suivez le plan:
1. Introduction: posez le problème.

2. Exposez votre opinion, argumentez-la.

3. Donnez les arguments "pour" un autre point de vue et expliquez pourquoi vous ne les acceptez pas.

4. Conclusion. 

Ecrivez une réponse en 200–250 mots en argumentant votre point de vue.
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